

基层畜牧兽医动物防疫工作的关键问题

河南省郸城县农业农村局 于新杰

摘要: 动物防疫工作在基层畜牧业发展的过程中更为重要。只有采用科学的方法预防动物疾病,才能提高动物产品的安全性,提高消费者的生活健康水平,保障社会的和谐稳定发展和畜牧业的经济效益。因此,在实际发展中,要抓好基层畜牧业防疫工作,制定完整的工作计划,确保在新时代基层畜牧兽医防疫管理工作的成效,对当前阶段的实际防疫工作进行改进以满足当前的实际开发需求。

关键词: 基层畜牧业动物防疫工作;动物防疫;工作方法

目前伴随着市场对于牛羊肉的需求,畜牧业的规模也在不断加大,为了使得更好的农产品能够流入到市场中,保障人们的生活水平和健康发展,应当做好动物防疫工作,同时,此项工作也能够保障畜牧场的经济效益,需要制定严格地动物防疫工作管理方案并由专业技术人员进行严格地实施,才能够充分发挥到动物防疫工作的积极作用。

一、基层畜牧兽医的动物防疫问题分析

在现阶段,基层畜牧业动物防疫工作仍然有很多的问题及管理上存在很多缺陷,且防疫工作的效果并不明显,在应对紧急疫病时,没有更多的解决方案。本文重点分析了在基层畜牧业中动物防疫的种种问题,分为以下几点:

(一) 未树立正确地防疫意识

在现阶段,大多数的畜牧管理人员还没有树立起正确地防疫意识,没有认识到防疫对于畜牧业的重要性。因此,需要由政府及科研工作者到基层畜牧场对畜牧场的管理人员进行培训,提高其防疫意识,并且对于疫病的用药和科学管理要进行一个系统的培训。现阶段畜牧业条件有很多限制,在面对突发疾病时,经常会随意用药,导致动物免疫力下降甚至死亡。在畜牧场人员想要获得更多的经济收益,在有限的空间内,圈养很多种动物,导致室内通风效果不良,更容易导致细菌和病原体的生长,进而影响动物健康。

(二) 兽医水平较低

基层防御工作解决困难的主要原因也由于其兽医的技术水平较低,无法引进先进的基础设施,只能对于普通疫病进行简单的防疫,而且在兽医员工的工作期间,缺乏丰富的经验,不能使用先进技术,这将会对防疫工作产生一定影响。若不能及时控制住疫病,则将会导致大面积的动物的死亡和严重的经济损失。

(三) 缺乏技术支持

随着科学技术的发展,我国的动物防疫技术也在不断革新,在动物防疫期间,能够起到很好地作用,提高其防疫工作的质量和水平,有效地减少了动物疫病的发生,但是由于在基层动物防疫期间,很多地区资金支持力度不够,且不能及时引进更先进的动物防疫方法和技术,也不能为技术人员提供合理地培训,所以在对于动物防疫技术落后的地区,就更容易导致动物疫病的流行和发生,随着发病率的逐步提高,将对疫病的管理造成一定的威胁,所以更会影响到当地畜牧业的经济水平,肉食产品无法满足市场的实际需求

二、对基层畜牧兽医防疫措施的分析

在基层畜牧兽医防疫工作中,务必要树立正确地观念,完善和创新管理制度,以确保在新的发展时代,动物防疫工作的效果以及管理工作的效率和质量,符合当前的工作要求。具体措施如下:

(一) 建立完善的管理制度

为了更好地开展基层动物防疫工作,有必要完善保障机制,对防疫工作的细节进行全面协调和控制,提高防疫工作效率和动物防疫工作质量。此外,政府部门要加大基层动物防疫工作力度,并予以一定重视,以确保基层畜牧业和兽疫的防控效果。同时,为了更好地开展管理工作,有必要建立完整的担保体系,引进配套基础设施,并投入足够的资金来创新技术。在实际建设抗流行病人员保护体系的过程中,要提高员工的福利待遇,并要对

优秀的人才进行适当的培训,以确保提高员工的专业技术能力。在一定程度上可以减少人才外流,建立科学的管理和控制体系,要充分发挥安全系统的积极作用,提高管控工作的有效性。

(二) 做好内部控制管理

在基层畜牧业防疫管理期间,要做好内部控制管理,制定完整的内部控制计划,明确内部控制的要求和内容,并提高整体工作效率和质量。首先,在内部控制管理期间,应完善内部管理规定,以确保工作流程的标准化,并在工作中制定完整的责任制,明确工作责任的各个方面,增强员工的积极性。其次,在动物防疫管理期间,要全面提高工作质量和效率,树立员工的职业道德,建立科学的职业教育机制,优化管理工作的整体内容。在内部管理期间,需要帮助员工树立职业道德,树立正确地责任心,认真开展动物防疫工作。最后,有必要在基层讲解动物疾病的发生规律。通过合理培训,建立一支高素质的人才队伍,加强专业知识教育,提高整体工作效率和素质,优化基层工作水平,同时提高防疫技术人员的专业素养,使其工作内容满足当前的实际发展需求。

(三) 加大检疫消毒力度

在基层动物防疫工作期间,必须加大检疫消毒力度。在合理地检疫消毒过程中,应当创新工作方法,以提高管理效果。首先,在检疫消毒期间,要树立正确地观念,建立科学的管理机制,防止疫情蔓延,以预防为主要工作内容。其次,要做好消毒管理,避免细菌滋生现象。在保证农场环境卫生的前提下,要定期进行动物检疫管理,并按规定进行疫苗接种,以提高防疫工作的有效性,满足目前的工作要求。最后,必须对有疾病的动物进行隔离和治疗,观察动物的症状和状况,并在诊断后,合理使用药物并遵循对症下药的原则,以提高整体治疗效果。在此期间,应注意合理使用药物,以避免滥用药物。

(四) 建立正确地意识

在基层动物防疫时期,有必要树立正确地防疫意识,加强对于基层防疫工作的重视,在科学的防疫过程中,要创新整体工作方法,协调工作中各个方面之间的关系。同时,在管理工作中,要树立正确观念,科学合理地创新工作内容,加强动物防疫管理,遵循现代技术要求,积极引进基础设施建设,加大财政支持力度。

三、结束语

通过本文的分析可知,在目前基础畜牧动物防疫工作中,仍然存在较多的问题,但只要基层畜牧业的管理人员提起重视,建立完善的管理机制,并引入更多的兽医技术人员,加大财政支持力度,并且适应新的发展时期,利用新的创新型管理机制来进行防疫,一定能够提高防疫工作的整体效率和质量。

参考文献:

- [1] 郭石红.基层畜牧兽医动物防疫与检疫工作存在的问题与工作重点探究[J].吉林畜牧兽医, 2020, 41(01): 107+109.
- [2] 陈万峰.基层畜牧兽医动物防疫工作关键点[J].吉林畜牧兽医, 2020, 41(05): 89-90.
- [3] 秦仁伟.基层畜牧兽医动物防疫工作存在的问题与解决策略[J].畜牧兽医学(电子版), 2017(03): 74.